

我市举行科技工作者观摩座谈活动

聚焦产业创新 共话科技自强

本报讯（记者 张颖）今年的5月30日是第九个全国科技工作者日，主题为“矢志创新发展 建设科技强国”。5月29日下午，由市科协、市科技局主办，综改区晋中开发区科协承办的科技工作者观摩座谈活动举行。来自市科协、市科技局的相关领导，和来自市级学会、高校科协、高新企业等单位的10多位科技工作者代表，先后走进两家科技企业进行观摩学习座谈，近距离感受企业的科技创新发展和成果。

此次活动旨在让广大科技工作

者了解我市企业科技创新成果，增强高水平科技自立自强的决心和信心。此次活动也是2025年晋中市科技活动周和科技工作者日系列活动之一。

观摩团一行首先来到山西洒拖机器人技术有限公司，了解了该企业的发展历程和科技成果，参观了智能清洁机器人生产线和技术实验室。企业负责人现场介绍和演示了智能洒拖机器人的作业流程。随后，观摩团来到山西光存信息产业发展有限公司。在

该公司的展厅内，工作人员向观摩团介绍了企业这些年来的科技成果和产品。

观摩结束后，观摩团一行在山西光存信息产业发展有限公司会议室召开了科技工作者座谈会。会上，科技工作者们畅所欲言，围绕科技创新、人才培养、产学研合作等话题展开深入交流与探讨。与会科技工作者纷纷表示，将以此次座谈会为契机，进一步增强责任感和使命感，勇于创新、敢于突破，为晋中市高质量发展贡献科技力量。



5月28日上午，榆次区窑上小学“1+N”行走的思政教育汇报展示开展。该校四、五年级学生分别通过废物利用实践和创意花馍制作，展现新时代少年的文化自信与责任担当。

近年来，该校积极探索思政教育新路径、构建德育工作新样态，以“1+N”思政教育为主线，引导学生从室内课堂走向室外课堂、从校园走向社会。

记者 张奇 摄

大学学子携“瓷文化”走进中学校园

本报讯（记者 张颖 通讯员 郭子琦）5月27日下午，太原师范学院马克思主义学院的学子，走进榆次一中、榆次二中，为学生们带来一场别开生面的瓷文化主题宣讲，让中学生感受到了我国历史悠久、博大精深的瓷文化。

此次宣讲的同学来自该学院的瓷韵八义项目团队。在当天的宣讲

中，他们向中学生详细介绍了八义窑窑红绿彩瓷的历史背景、制作工艺以及文化内涵。他们还阐述了八义窑窑红绿彩瓷文化在传承与发展过程中所体现的民族精神和时代价值，使学生在感受传统文化魅力的同时，也接受了一次深刻的思想洗礼。“听了哥哥姐姐们的讲解，我对八义窑窑红绿彩瓷文化有了进一步的

了解，这其中包含了很多古人的智慧和坚守。”当天的课堂让不少学生对瓷文化产生了浓厚兴趣。

此次宣讲活动是该学院落实传统文化传承创新的重要举措。他们通过积极推行“文化进校园”活动，采取多样化的文化讲解与展示，丰富中学生的校园文化生活，也为传承和弘扬中华优秀传统文化贡献了力量。

本报讯（记者 李娟）“市财政将深入推动市县财政与金融机构深化合作”；“重点支持高质量转型发展、乡村振兴和城镇化建设发展、生态环境保护 and 绿色低碳发展、保障和改善民生等4方面重点项目。”……

5月28日，市政府办、市财政局、市发改委、国家金融监督管理总局晋中监管分局、中国人民银行晋中市分行联合主办2025年“财金赋能 聚力向新”政策宣介会，全市金融机构、市县财政部门及企业代表等60余人参加，共启新程、同商良策、齐绘蓝图。

“我们不仅要传递政策的温度，更要播撒合作的种子。希望本次会议能够真正成为政策沟通的‘连心桥’、财金共融的‘加速器’、项目落地的‘起锚港’。”市财政局负责人表示，本次宣介会旨在“请进来”在晋金融机构，通过解读2024年财金联动成效及2025年财金联动工作方向、重点项目，进一步推动市县财政部门将本地资源优势与政策导向相结合，助力金融机构专业优势与资源配置效能相衔接，促进财政与金融深度融合、双向联动、效能叠加，吸引更多金融活水，多渠道撬动金融资本，高效赋能我市经济高质量发展。

会上，市政府办、市发改委、国家金融监督管理总局晋中监管分局、中国人民银行晋中市分行等市级单位总结财金联动成效，结合职能规划明确下一步合作重点，为深化财金协同提供路径指引；11个县（区、市）及综改区晋中开发区财政部门全面梳理政策，深挖本地资源与金融机构合作潜力，梳理储备联动项目，推动政策精准落地；银行业、保险业机构展示财金合作成果并推介金融产品；市投公司、市担保公司分享财金联动案例，释放项目需求，推进财金政策效能转化走深走实。

财政与金融是推动经济社会发展的两个重要引擎。近年来，我市坚守财金融合基调，紧扣高质量发展主线，坚持以财政引导、金融协同、市场运作为路径，在促进财政与金融深度协同、共振增效上持续发力。通过畅通政策传导链条、建立项目推进机制、丰富金融产品供给等举措，持续优化我市金融资金的配置效率与使用效能，不断提升财政资金的杠杆作用与撬动效能，财政金融良性互动、政策资源精准滴灌的协同发展格局逐步形成。

“干货满满，收获颇丰！”此次政策宣介会既明晰了战略方向，又拓展了合作空间，更坚定了服务实体经济的信心，受到参会金融机构的积极响应和一致好评。农发行晋中市分行行长管伟鹏表示：“我们将以此次会议为契机，不断创新金融服务模式，提升金融服务质效，为晋中高质量发展注入持续动能。”

未来，我市将以财金联动为笔、以改革创新为墨，奋力书写中国式现代化晋中篇章，让财金融合的“种子”在转型发展沃土中绽放出更加绚丽的“花朵”。

市财政局举办『财金赋能 聚力向新』政策宣介会

财金联动 共筑未来